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Курс стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин, затверджено
наказом Генерального Штабу Збройних Сил України № 160 від 17.04.2018.  

Курс стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин (Курс стрільб) призначений
для набуття офіцерами, сержантами і старшинами, солдатами (матросами) та
курсантами (слухачами) вищих військових навчальних закладів (ВВНЗ), а
також вищих навчальних закладів, які мають у своєму складі військові
інститути, факультети військової підготовки, кафедри військової підготовки
(ВНП ВНЗ), військових частин Збройних Сил України, навичок щодо вирішення
вогневих завдань із стрілецької зброї (підствольних гранатометів),
гранатометів (реактивних протитанкових гранат), реактивних піхотних
вогнеметів, переносних протитанкових комплексів, ручних гранат, озброєння
бойових та спеціальних машин, удосконалення їх індивідуальної майстерності
та підготовки екіпажів, відділень, взводів до виконання вогневих завдань у
сучасному бою.
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КУРС СТРІЛЬБ ЗІ СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ І БОЙОВИХ МАШИН 
КРП 03.032.056 – 2018 (01) 

1. Загальні положення 
1.1. Курс стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин (далі – Курс 

стрільб) призначений для набуття офіцерами, сержантами і старшинами, 
солдатами (матросами) та курсантами (слухачами) вищих військових 
навчальних закладів (далі – ВВНЗ), а також вищих навчальних закладів, які 
мають у своєму складі військові інститути, факультети військової підготовки, 
кафедри військової підготовки (далі – ВНП ВНЗ), військових частин 
Збройних Сил України, навичок щодо вирішення вогневих завдань із 
стрілецької зброї (підствольних гранатометів), гранатометів (реактивних 
протитанкових гранат), реактивних піхотних вогнеметів, переносних 
протитанкових комплексів, ручних гранат, озброєння бойових та спеціальних 
машин, удосконалення їх індивідуальної майстерності та підготовки 
екіпажів, відділень, взводів до виконання вогневих завдань у сучасному бою. 

1.2. Курс стрільб включає такі розділи: 
1. Загальні положення. 
2. Організація та проведення стрільб. 
3. Оцінка вогневої підготовки. 
4. Порядок виконання та умови вправ стрільб зі стрілецької зброї. 
5. Порядок виконання та умови вправ стрільб з озброєння бойових 

машин. 
6. Порядок метання ручних гранат та умови вправ. 
7. Ведення розвідки цілей, визначення дальності та цілевказання. 
8. Управління вогнем підрозділів. 
9. Вимоги до організації та проведення вправ бойових стрільб (далі – 

ВБС) та бойових стрільб. 
Успішне виконання Курсу стрільб забезпечується: 
своєчасним та правильним плануванням вогневої підготовки, 

наявністю сучасної навчальної матеріально – технічної бази, що дозволяє 
створювати різну мішеневу обстановку і якісно проводити з підрозділами 
комплексні заняття з усіх розділів вогневої підготовки; 

 
Тут і далі під бойовими машинами слід вважати бронетранспортери (БТР, БРДМ), бойові 
машини піхоти, десанту (БМП, БМД), танки; під спеціальними машинами – спеціальні 
(легкоброньовані машини), розвідувальні та артилерійські машини обладнані кулеметною 
установкою (КУ) – пристроєм для встановлення великокаліберного кулемета або кулемета 
ПКТ (ПКБ, ПКМБ, тощо). 
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високою професійною і методичною підготовкою осіб офіцерського, 

сержантського і старшинського складу (інструкторів*), а також ефективним 
використанням у навчанні навчально – тренувальних засобів (далі – НТЗ); 

глибокими знанням тими, хто навчається, основ і правил стрільби, 
матеріальної частини зброї (озброєння), боєприпасів, приладів стрільби 
(спостереження), систем управління вогнем, їх правильною підготовкою до 
стрільби, умінням швидко виявляти та уражати цілі за будь – яких умов; 

високою злагодженістю дій усіх членів екіпажу і особового складу 
підрозділів під час виконання вогневих (тактичних) завдань; 

неухильним дотриманням умов ВБС, порядку їх виконання; 
виконанням планів бойових стрільб (далі – БС) та вимог заходів безпеки. 

1.3. За своїм призначенням вправи стрільб поділяються на: 
вправи базового рівня – для початкового загального і фахового 

індивідуального навчання у стрільбі тих, хто навчається, з усіх видів зброї, 
крім озброєння танків і БМ, та навчання метанню ручних гранат без 
урахування часу на стрільбу та кількості боєприпасів; 

вправи спеціалізованого рівня – для поглибленого навчання у стрільбі, 
вдосконалення умінь та навичок тими, хто навчається, у виконанні вогневих 
завдань зі стрілецької зброї (підствольних гранатометів), гранатометів 
(ручних і станкових; автоматичних гранатометів; реактивних протитанкових 
гранат), вогнеметів та озброєння танків і БМ, спеціальних машин в різних 
видах бою (з проведенням взаємозаміни військовослужбовців у відділеннях 
(екіпажах, розрахунках, обслугах); 

вправи бойового рівня – для набуття і вдосконалення умінь, навичок і 
досягнення злагодженості дій тими, хто навчається, виконання комплексних 
(вогневих і тактичних) завдань у ході колективної підготовки у складі 
бойових груп, екіпажів, відділень, взводів (взводних тактичних груп) на 
тактичному фоні, в тому числі у взаємодії з артилерією, авіацією та 
підрозділами інших родів військ. 

Вправи базового рівня включають: 
вправи початкових стрільб (далі – ВПС); 
вправи навчальних стрільб (далі – ВНС); 
навчальні вправи з метання ручних гранат. 
Вправи спеціалізованого рівня включають: 
вправи навчальних стрільб; 
вправи контрольних стрільб (далі – ВКС). 
Вправи бойового рівня підготовки включають: 
ВБС у складі бойових груп – бойової двійки (трійки, пари); 
ВБС у складі екіпажу БМ; 
БС та ВБС у складі відділення (взводу). 

 
* Тут і далі під інструктором слід вважати підготовленого інструктора з вогневої 
підготовки з відповідним сертифікатом, отриманим на спеціальних курсах підготовки. 
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ВПС призначені для набуття первинних навичок у виконанні вогневих 

завдань. Вони відпрацьовується усіма категоріями військовослужбовців. 
Підготовчі вправи стрільб (далі – ПВС) призначені для спрямованого 

навчання у виконанні найбільш складних вогневих завдань (елементів) 
навчальних та контрольних вправ стрільб. 

ВНС призначені для послідовного навчання військовослужбовців 
самостійному виконанню вогневих завдань у сучасному бою всіма способами 
по різних цілях за будь – яких умов, підтримання та удосконалення 
індивідуальної підготовки. 

ВНС відпрацьовуються на НТЗ зі стрілецької зброї, озброєння бойових 
і спеціальних машин на військових стрільбищах та директрисах БМ. 

ВКС призначені для визначення рівня вогневої виучки 
військовослужбовців у ході проведення інспекційних заходів, перевірок, 
контрольних занять, випускних іспитів, підтвердження та підвищення 
класної кваліфікації. 

ВБС (БС) призначені для навчання та удосконалення навичок 
особового складу бойових груп, екіпажів, відділень і взводів в ефективному 
застосуванні зброї та озброєння БМ, навчання злагодженим діям і вмілому 
виконанню вогневих завдань на полі бою, а для командирів підрозділів  – 
управлінню вогнем і маневром бойових груп (підрозділів) у ході виконання 
завдань за призначенням, за будь – яких умов обстановки. 

1.4. Правила позначення вправ Курсу стрільб. 
Літерну частину позначення складають дві великі літери “КС”, які 

відповідають скороченому типу документа. 
Цифрова частина складається з чотирьох груп цифр: 
Х.ХХ.Х.Х, де: 
перша цифрова група (від 1 до 6) – коди за призначенням вправ 

стрільб; 
друга цифрова група (від 01 до 20) – коди за видом зброї (озброєння), 

складом підрозділу; 
третя цифрова група (від 1 до 2) – за видом бою (бойових дій); 
четверта цифрова група (від 01 до 50) – порядковий номер вправи 

згідно з Курсом стрільб. 
У деяких випадках для позначення вправ Курсу стрільб в цифрову 

частину другої групи цифр додаються додаткові групи цифр у дужках. Такі 
вправи стрільб передбачають застосування різних видів зброї (озброєння). 

Коди за призначенням вправ стрільб: 
1 – вправи початкових стрільб (далі – ВПС); 
2 – вправи навчальних стрільб (далі – ВНС); 
3 – вправи контрольних стрільб (далі – ВКС); 
4 – початкові вправи з метання навчально – імітаційних (навчальних 

протитанкових) гранат; 
5 – навчальні вправи з метання бойових (кумулятивних) гранат; 
6 – вправи бойових стрільб (далі – ВБС). 
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